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az udvarban hátul.

Védekezés az uzsora ellen.
Népek milliói nyögnek az 

uzsora terhe alatt. Az emberiség 
tömegéből kiszámithatlan furfang 
és eselvetésekkel szedi áldozatait, 
mind nagyobb mérveket öltve az 
utóbbi időben.

A gazdaszövetség indíttatva

szenek, másrészről pedig az áldo­
zatok szemérmetessége, mert ta­
pasztalati tény, hogy előforduló 
esetekben nagy részben még ők 
keltek védelmére a szipoly ózó 
pióczáknak és enyhítették a le­
sújtó igazságos elbánás megtorló 
intézkedését.

Az uzsora a pénzvágy,
érezte magát ez általános súlyos j vagyonszerzés, egy kielégíthetetlen 
közgazdasági betegséget nyilvános | pénzszomjuság szenvedélye, amely

Károlyitárgyalás alá venni 
Sándor gróffal az élén.

Az uzsora éppen úgy, mint a 
megszorult ember, mindig volt és 
lesz. — Idők folyamán azonban 
alakot változtat — ezerféle módon 
pusztít és mindünkork iirthatatlan- 
nak bizonyult.

Az emberiség szorult helyze­
tével, az általános szegénységgel 
szemben a kérdés megoldása bár­
milyen szigorú törvénynyel is igen 
nehéz és nagyon bonyolult.

Nagyon nehézzé teszi egy­
oldalii a védekezést az uzsorások 
szerfölötti leleményessége, amely- , 
lyel az uzsorára vonatkozó tör- ; közé sorakoznak
vény szigorúságát kijátszani törek-

az istemleg alkotott emberben 
minden lelkiismeret szavát el­
nyomja és az állati ösztönnel bírók 
sorába sülyeszti le az értelemmel 
megáldott embert.

A kapzsiság szenvedélye mil ­
den nemesebb érzést kiöl. Az 
uzsorával összeharácsolt vagyon 
élvezőjével szemben a beteg tár­
sadalom elnéző és a -vágjon tira 
teleiénél fogva nem tekint annak 
forrására soha és eléggé jellemző 
a közfelfogásra, hogy az uzsora 
fertőjéből vagyonilag kiemelkedett 
emberek „a pénz emberség“ jel­
szavával a tiszteletet követelők

A gazdaszövetségben meg­

vitatott elveket föl kell venni 
törvényileg úgy, mint társadalmi­
lag, a legszigorúbban üldözni, 
mert véleményeltérés az uzsora 
büntetésére — lelkiismeretes em­
bereknél nem lehet.

A közgazdasági élet ellen 
irányuló bűn, amelyet minden tör­
vényesen megengedett módon ir­
tani kell.

Az irányadók törekedjenek az 
általános elszegényedés meggátlá- 
flára, a megélhetési viszonyok 
könnyítésére. Ennél a tárgynál 
ismét fölkerül az egészséges hitel­
ügyek fejlesztése.

A legfigyelmesebb körültekin­
tést igénylő igen szigorú törvény 
kell az uzsora megfékezésére, 
mert csak erről lehet szó, miután
cva UBOOva adOJg u*<. g
míg megszorult ember lesz.

A magyar delegáozid ülése.
Elnök : Gróf Andrássy Gyula.
Elnök: Ki ülést megnyitom. _ A mai 

ülés jegyzőkönyvét Kristoffy Jegyző ur fogja 
vezetni, a szólásra jelentkezőket Münmch

Esküvőn.
Elvitték a kis menyasszonyt, idegenbe messze; 
Össiezúgnak a jó szülék: vájjon o og

lesz-er. •
— A násznép még együtt marad; v:gan foly 

r a nóta,
Muzsika szól, szilaj tán ez jár kora reggel 

. . . Elvitték a 

Én is kérdem

S tudja leien 
tgy elsirek egy

kis menyasszonyt idegenbe 
messze...

találgatom: ugyan boldog
lesz e ?. •

mintha nem is a lakzija folyna - 
sarokban, mintha meghalt 

volna 1 ■ • •

Bállá Miklós.

Különös fioskó.
A spanyol-franczia határön egy fürdő

helyen meghalt egy urienW, aki , . easék 
az utolsó kívánsága, hogy Madndb - 1 .
el. A halottnak egyik rokona erre k.ment

a vasúti állomásra, hogy megtudakolja, 
mennyibe kerülne a tetemnek Madridba szal-
litasa_ Háromezer pezetába — felelte az
állomásfőnök.

_ Ez egy kicsit sok, — mondja a
kéadezősködő ur s aztán hazafelé indult.

De alig hogy kitette a lábát az ajtón, 
utánna ment egy vasúti hivatalnok. Megtudta, 
mondotta, hogy halottat aaar küldeni 
Madridba s hogy ezért barom ezer pezetát kérnek. Ó dokkal kevesebbért elszállítja a 
halottat, csak öltöztessék föl szépen, hozzák 
el két emberrel egy karosszékben, mmtha 
meg volna bénulva s váltsanak neki egy 
hetven pezetás jegyet Madridba. 0 majd a 
kalauznak a tetem önzéséért ad valami 
borravalót s rendben lesz a dolog. Az ajánlat 
nagyon csábitó volt, el kellett fogadni. 
Másnap reggel a halottat nagy köpenybe 
burkolva kivitték a vasúti állomásra s 
beültették egy esőosztályu kocsi1 zakasz 
egyik sarkába Utközbnn a kalauz gyakran 
betekintett a halottnak a szakaszába hogy 
lássa, nem fordult-e le az ülésről. Egy al o- 
máson, Miranda de Ebroban a kalauznak

valami dolga volt azalatt az egy perez alatt, 
mig a gyorsvonat állott, s egy angol, aki 
Bilbaoból jött, beszállóit abba az elsőosztályu 
kocsiszakaszba, amelyben a halott utazott. 
Az angol az utitárstól engedelmet kél t, hogy 
rágyújthasson a pipájára, de az utitárs ter­
mészetesen egy szót sem válaszolt.

— Bizonyosan alszik, — gondolta ma­
gában az andoí s rágyújtott.

A füst mind sűrűbb lett a kocsisza­
kaszban, s az angol megint megszólalt:

— Megengedi kérem, hogy az ablakot
kinyissam?"* , ,

Az utitárs, akinek a szemere lecsúszott 
a sapkája, természetesen megint nem vála-
1 zolt. ,

— No, ez különös ficzko lehet, gon­
dolta magában az angol, s kinyitotta az
ablakot, TT . ,

A következő állomáson, vonta (le 
Bannosban hálókocsit kapcsoltak a vonathoz 
s tolatás közben egy igen heveslökéskovet- 
keztében, az utitárs leesett az ülésről. Az 
angol nagyon meg volt lepetve, mikor latta, 
hogv az utitárs nem kel föl, és segíteni 
akart neki, hogy talpra állhasson. Amint

33«uctlxÄ Kólinó»

Napernyő, Öv, glace és nyári keztyü, kötött, szövöttáru nyakkendő, Boa 
legyező, arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilett ezikk, U-zi es oldsl- 

K táska, üli fehérnemüek jutányos áron beszerezhetow .
„étében <1*0 *> Tls^villőknek 57. engedmény.
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Aur^l jegyző ur fogja jegyezni. Kérem fel­
olvasni a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Kristoffy József jegyző felolvassa a 
juriius 4-én tartott ülés jegyzőkönyvét.

Kínok: következik a tegnapelőtti és 
tegnapi ülésen megállapított hadügyi, tenge­
részei ügyi albizottságok jelentéseinek végle­
ges szerkezetükben való megszavazása, a 
velők kapcsolatos határozati javaslatokkal 
együtt. Kivánja-e ezeket a t. országos bi­
zottság mi gszavazni, Igen? Nem I (Felkiál­
tások. Igen !l Azt hiszem kimondhatom, 
hogy megszavaztatnak és az osztrák delegá- 
czióv 1 közöltetni fognak. Most pedig kér­
ném a t. országos bizottságot még arra, 
hatalmazzon fel, hogy az osztrák küldött­
ségtől át érkező üzeneteket a hetes albizott­
sággal közöljem. A hei es albizottság azóta 
rm galakult, megválasztotta elnökévé P<rezei 
Dezső bizottsági tagot és előadójává Műn- 
nich Auiél bizottsági tagot. Felhatalmazást 
kerek továbbá arra is, hogy megállapítsam 
a jövő ülés napját, a melynek napirendje a 
hetes albizottság jelentésének tárgyalása 
lesz. Több tárgy nem lévén, az ülést ezen­
nel bezátom.

A képviaelőház munkarendje.
Széli Kálmán sokat beszélt, de nem 

mondott semmit. Tegnap is kétszer fel­
szólalt a képviselőház munkarendje dol­
gában, de egy ízben sem preczizirozta 
a kormány álláspontját a további teen­
dőkre nézve, még akkor sem, midőn 
Szederkényi őt egyenesen azzal a váddal 
ilie tc, hogy semmittevéssel akarja az 
időt kihúzni.

Annyi bizonyos, hogy a Ház né 
hány jelentéktelen javaslat letárgyalása 
után megkezdi a nyári szünetet, mely 
késő őszig fog tartani. Tehát se a kvó­
tára, se a perrendtartásra, se a kiegye­
zésre nem keiül sor.

Az uj Ház, mióla együtt van, nem 
végzett egyebet a költségvetésnél, ősz­
szel pedig már az költségvetés fog nya­
kába szakadni.

m gfogjt a kezét érzi, hogy jéghideg; 
tovább tapogatja, s látja, hogy az úti tara 
halott.

Nagyon kellemetlen ez a dolog — gon­
dolta magában az angol — ebben az átkozo t 
őrs/ t bau igen ftucsa az igazságszolgáltatás, 
még azzal gyanúsítanak meg, hogy én tettem 
el lob alól. Ebből a kínos helyzetből vala­
hogyan szabadult i kell.

Ham rosan elszánta magát, kinyitotta 
a bocsi i-jiáját, fölemelte a halottat és - ki­
dobta. Vulbulolidban a kalauz megint be­
tekintett a kocsiszakaszba, s rémülettel látta, 
hoe.y nz a hely, ahol az ő holt utasa ült,— 
üres! Összesedre magát, benyitott, a kocsi- 
szakasz ba, s megszólította az angolt:

— Kérem a jegyet...
S aztán szórakozottságot tettetve, igy

szólt:
— Nem utazott, kérem, ebben a sza­

kaszban még így ut ?
De igen — válaszolt az angol, szin­

tén nyugodtságot tétettve — csakhogy az az 
ur az előbbi állomáson kiszállott

A kdh.uz szinte kővémemlt, de nem 
mert szólni.

Túlzsúfolt ulemi iskolák.
A. tanfelügyelő előterjesztése.

Debreczcn, június 5

A közigazgatási bizottság tegnap dél­
után tartott ülésén Csánky Viktor tanfel­
ügyelő jelentése kapcsán, mely Debreczcn 
iskoláitól számolt be, megemlékezett a Sve'.its 
intézetről és a római kath. elemi iskolák 
ügyeiről.

A tanfelügyelő a Svetits intézetről a 
legnugyoub elismerés hangján szólott. A 
tanerők kitűnőek, a nevelési módszer példás, 
a növendékkel való bánásmód szintén mini a 
szerű. Egyike ez az intézet a tanfelügyelő 
véleménye szerint a legjobbb magyar isko­
láknak.

Pedagógiai szempontból azonban egy 
kis baj van a tóin. kath. elemi iskolákban. 
Itt a tanitók egy része nem képes olyan 
eredményt produkálni, mint a minőt várni 
lehetne tőlük. Ennek oka pedig az illető 
iskolák túlzsúfoltsága. A róm. kaih. elemi 
iskolákban egy tanító például 118, egy 132, 
egy pedig, a mi szintén példátlan, 171 növen­
déket oktat Nagyon természetes, hogy ennyi 
növendékkel olyan eredményt elérni, a mely 
a tanítót magát is megnyugtassa, nem lehet

A közigazgatási bizottság hosszas esz­
mecserét folytatott az elemi iskolák ügye 
f-lett — és végül kimondotta, hogy felhívja 
a római katholikus iskolaszéket és egyhez • 
tanácsot, hogy az iskolák túlzsúfoltságán 
még a nyár folyamán segítsen. Alkalmazzon 
az i; kólákban megfelelő tanerőket — a nö­
vendékeket pedig úgy ossza fel egyes taní­
tók között, hogy egy-egy osztály létszáma 
a törvényes maximumot meg ne haladja. 
Szeptember elsején már uj beosztás szerint, 
uj tanerőkkel gyarapodva kezdje meg a róni. 
kath. elemi iskola működését.

A katholikus iskolaszék természetesen 
megfogja szívlelni a közigazgatási bizottság 
megjegyzését és szeptemberre lehetőleg se­
gíteni fog a csakugyan túlzsúfolt iskolák ál­
lapotán.

Agyonlőtt magyar mágnás.
Egy magyar gróf halála.

— Távirati tudósítás. —

A párizsi egyetem jogi fakultásának 
egyik elismert kitűnő növendékét, gtóf VViss 
Béla országgyűlési képviselő Albert nevű 
fiát, május 14-dikén Trsnszvalban az angol 
előőrsök lelőtték, abban a pillanatban, mi­
kor 3 társával az őrvonalon keresztül a 
búr vezérekhez iparkodott. Gróf TFíss Bélá­
nál voltak Krűgcr és Lloyds táviratai, a 
melyeki en tudatják, hogy az angol közvé­
lemény a béke érdekében a legmesszebb­
menő engedményeket fogja koncedáloi és 
igy óva intik a vezéreket, hogy csakis oly 
feltételeket fogadjanak el, a mely a burok 
szabadságát semmiben sem korlátozza.

Ez üzenet azonban már nem került a 
búr vezérek kezébe.

Gróf Wiss Béla csak a n ült héfen 
értesült Lloydstól, hogy fia Délafriltába, ér­
kezett és tegnap meg az angol hadügymi­
niszter az angol nagykövet u’ján értesítette i 
gróf Wiss Belát — a magyar parlament 
tagját — hogy fiát, Albertet május 14 dikén 
lelőtték.

Széli Kálmán miniszterelnök ez ügy­
ben hivatalosan sürgönyözött Londonba, mig 
a melyen lesújtott családapa birtokára uta­
zott, hogy családjával a végzetes katasztró­
fát tudassa.

VIDÉK.
Szabó Károly temetése. Szabó 

Károlyt, a bihari egyházmegye néhái való 
esperesét tegnap délelőtt helyezték Kereti­
ben örök nyugalomra. Imát Sulyok István, 
orácziót Csák Máté nagyváradi lelkészek 
mondottak. A sírnál Nádudvari Lajos borsi 
lelkész, egyházmegyei íanácsbiró mondott 
búcsúztatót. Nádudvari volt, az, kinek karjai 
között végsőt dobbant Szabó Károlynak 
nemes szive. A temetésen óriási közönség 

I volt jelen.
Véres rablógyilkosság’. Borzalmas 

tablógyilkosság történt tegnapelőtt este Gór- 
csöny község közeiében, hol — mint nekiii k 
Írják — Hajc Ciki Mihály és Szén esik Pál 
gőrcsönyi lakosokat összezúzott fejjel, halva 
találták. Hajecski és Szencsik régidőktől 

I fogva sertés-kereskedést űztek, a miből tisz­
tességes vagyont szereztek. Két héttel ezelőtt 
180 darab sertéssel indultak el s miután 
azokat eladták, vasárnap estefelé érkeztek 
vonaton a közeli állomásra, mely Görcsöny- 
tól 10 kilométernyire fekszik. A két ember 
gyalog indult el az állomásról hazafelé; zse­
bükben, a mint ez a náluk talált számadá­
saikból ki ünt, 1800 — 2000 forint lehetett. 
Családjuk, a kiket jövetelükről értesítettek, 
aznap este hiába várta őket. Másnap hajnal­
ban Szencsik fia kocsin elindult az állomásra, 
remélvén, hogy apja a reggeli vonattal ér­
kezik. Alig egy negyed órányira a községtől 
a mezőőrtől értesült a Szer.esik fiú, hogy 
a mezőn két agyonvert ember fekszik. A fiú 
oda hajtott s a két emberben a sajat apját 
és Ilaj estit ismerte fel. Az esetről értesült 
csendőrség eddig két embert tartóztatott le 
a gyilkosság gyanúja miatt, de hogy ezek a 
valódi tettesek, az még bizonytalan. A nyo­
mozást folytatják.

Fellázadt község.
I

— Saját tudósit ónktól. —
Keresztes község lakosai pár nép óta 

nyílt ellenszegülésbe törlek ki a hatóság 
ellen s hétfőn már megtámadtak a kirendelt 
csendúrséget is, a mi vérontásra adott okot.

! Az eset előzményei — tudósítónk szerint 
j — a következők. A község területén az 

úrbéri földek feloszlatása után maradt egy 
200 holdas rét, melyre úgy az úrbéresek, 
mint a volt uraság, a Koller család örökösei 
igényt tartottak. A tétet a község lakosai 

1 használták mig a per folyt. Pár hónappal 
ezelőtt a bíróság, a Koller örökösök javára 
döntött.

A lakosság, melynek szénatermése 
ebi ől a rétből került ki, hallani sem akart 
az átadásról, különösen őst, hogy éppen a 
s- énakaszálás előtt voltak h a múlt héten 
többen hozzá is fogtak a íülevágáshoz, de 
tz uradalom intézkedésére a csendőrség 
megakadályozta őket. Minthogy a lakosság 
e miatt láz Másba tört ki, megfékezésükre 
nyolc/ csendőrt, rendeltek ki. Hétfőn reggel 
a lakosság kaszával felfegyverkezve kivonult 
a rétre, hogy a kaszálást megkezdje.

A csendőrs'’g útjukat állotta, mire a 
felbőszült néptömeg néhány Dg tó hajtoga­
tására megtámadta a. csendőröket, a kik epy 
fal tmllé húzódva, kénytelenek voltak a 
tömeg közé lőni Négy ember, Rép Ádám, 
Múlik István, Kozma András és Seprős Jó­
zsef súlyosan megsebesültek. A lövés után a 
tömeg szétfutott, de azért még most is fe­
nyeget ódznak, hogy a rét, miatt nagy véron­
tás lesz és bipusztitják az uraságot. A vizs­
gálat tnegejtése végett katonai és polgári 
hatóságok kiküldöttjei jelentek meg.
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törvénykezés.
§ Komjáthy János becsü­

letsértés! pere. Ismert mindenki előtt 
n a becsülete irtési per s unnak törté­
nete melyben Komjáthy János, volt 
sziuházdirektor és Szathmáry Árpád 
szerepelnek, mint perlekedő felek, Ez 
ügyben 1902. február havában ítélke­
zett a királyi járásbíróság, mely Kom 
játhy Jánost pénzbüntetéssel sújtotta. 
Komjáthy felebbezett az ítélet ellen s 
j.jy került az ügy a törvényszék, mint 
fclebbiteli bíróság elé, mely holnap dói 
előtt hoz Ítéletet a bohém-afUr ügyében.

§ A Feldmesser bünügy epi­
lógusa. A Feldmesser családnak sok baja 
volt ebben az évben a debreczeni törvény­
széknél. Csődügy, csalás és más büntetendő 
dolgok vádia miatt hosszabb ideig ült a csa- 
lad vagy annak egyik másik tagja a vádlot­
tak padján Legutóbb Feldmesser Lajos fe­
lett ítélkezett a debreczeni törvényszék lo 
pás ügyében. Feldmesser Lajost ekkor hat 
hónapi börtönre i élte a törvényszék. A jövő 
hét szerdáján különböző bűnös manipulá­
ciók miatt szab összbiintetést reá a tör­
vényszék. Ez lesz a sokáig húzódó Feldmes­
ser ügynek epilógusa.

§ Gavallér tolvaj, ügy áll a
dolog, hogy Gavallér György, a ki ko­
csis volt a Balmaz-Ujvároson lakó Mol­
nár Albertnál, tavaly júniusban ellopott 
gazdájától nehány zsák zabot. Gavallér 
ezenkívül állítólag szalonnát is lopott 
gazdájától s azt eladta Balogh István­
nak. A tegnapi tárgyaláson csak részben 
bizonyultak igaznak e vádak s ezért a 
törvényszék felmentette Gavallér Győr 
gyöt Ellenben az orgazdasággal vádolt 
Balogh Istvánt bűnösnek mondotta ki 
és őt egy napi fogházra Ítélte. Ez az 
Ítélet jogerős

8 Amazonok h ircza a kutná.1.
llajdu-Nánason furcsa perpatvar keletkezet, 
tavaly két asszonyszemély kozö't. Jolco fuo- 
rogi) Anna és ' Tóth Györgyné egyszerre 
mentek a falu kutjara s ott valami miatt 
összekaptak. A folytatás aztán , olyan v , 
mint ez az asszonyoknál szokásos. A két 
amazon neki esett egymás kortyának és
czibáita azt teljes erejéből. Jokó Anna pedig 
lelkapta a nála levő bádogkannat s azzu 
úgy lejbe vágta Tóthnét, hogy ennek a sze­
mét majdnem kiütötte s az a r ez an su y - 
sérülést okozott. A törvényszék tegnap 4J 
havi fogházra Ítélte a harczias amazont, aki 
azonban felebbezttt.

§ Tóth Kálmán tolvaja Tóth 
Kálmánt, az ipartestület elnökét tavaly 
érzékenyen megkárosította egyik sepp c. 
Marmula János ott dolgozott a iotl) 
Ferencz ezég szabóüzletében s tütorga 
tás közben olyan sebesen járt a keze, 
hogy ellopott főnökétől egy vég finom 
szövetet. A tolvajlás később kiderült s 
Marmulát lopás miatt vád alá helyezte 
az ügyészség. Tegnap tartott ez ügy en 
fótárgyalást a kir. törvényszék ár. Szeoke 
biró elnöklete alatt. A vádlott re e 
mesen bevallotta bűnét, Tóth m 
sem kívánta volt segédjének szigor 
megbüntetését ; ez enyhítő okok figye­
lembevételével a törvényszék Marmulát 
két heti fogházra Ítélte.

§ Rendőr és házaló. Bogdán Gyula 
12- B számú rendőrnek, miért, miért nem, 
rengeteg haji akad folytonosan a törvény 
előtt. Hol megverik, hol o ver meg valakit, 
de majdnem minden galibában szerepel a 
neve. Tegnap Kraus2 Mór hizaló ügyét tár­
gyalta a törvényszék. Krausz tavaly, október 
8-án egy korcsmában összeveszett Bogdan 
nal, a kin k rendőri karszalagját is letépte 
a du akodás hevében. Hatóság elleni erőszak 
miatt indított, eljárást Krausz ellen az 
ügyészség. A tárgyalás, melyre igen sok tanú 
van beidézve, még folyik.

Debreczeni Újság

Lemészárolt magyar katonák.
Száz; katona halála.

Távirati tudósítás.

Debreczén, julius 5.I
Belgráditól táviratozzak : Az 

j itt, megjelenő „ Glas Srpstva “
1 nevű újság azt írja, hogy a bos- 

nyák-török határon, az úgyneve­
zett, „ Popacine Dolinádnál az 
arnauták lemészároltak 100 osz­
trák magyar katonát, a!<ik a plevljei 

i helyőrséghez tartoztak.
Ezek a katonák egy tiszt 

vezetése alatt őrjáratot teljesítet­
tek, miközben átlépték a határt 
és török területre értek, ahol őket 
egy nagy csapat arnauta lesből j 
megtámadta és egytöf-egyig le­
kaszabolta.

A nevezett lap hozzáteszi, 
hogy erről a dologról mindenki 
tud Plevljében, de a hatóságok 
az újságoknak megtiltották, hogy 
a dologról írjanak. A., incidens 
óta a plevljei, pripepoljei és tri- 
boji helyőrségeket jelentékenyen 
megerősítették.

SZÍNHÁZ.
Maiiozíózua férj f Nem jön ve­

lőm az operába, Balogh ur?
Mit adnak?

— A „Mephisto“ czimü operát.
Balogh ur anyósára néz, azután így

I qnrQj ■
j ' Ha sátánt akarok látni, nem kell a 
I színházba ellátogatnom!

Makó Lajos pereli az állam- 
I vasutakat. A debreczeni színház igaz- 
I gatóját, Makó Lajost, mint megírtuk, temes- 
I vári átköltözésekor érzékeny kár érte. —
I Díszleteinek javarésze, az államvasutaK 

gondatlansága miatt összeázott. A vasút- 
I igazgatóság pár héttel ezelőtt szakértőkkel 
I felbécstiltette Makó kúrát és akkor úgy 
1 „olt, hogy azt meg is fizeti. Időközben 
! mást gondoltak odafenn és tudatták Makó- 
i vai hogy nem fizetnek. Makó a rideg visz- 
i „^utasításra perrel válaszolt, kártérítést 
I követelve a törvényszék utján. Perét min­

den valószínűség szerint, megnyeri s az 
államvasutaknak mégis fizetni kell.

ÚJDONSÁGOK.
& Kereskedő-T&raulat polgári 

iskolája.
A miniszter kívánsága.

Dcbrcczcn, junius 5.

A va'lás- ós közoktatásügyi minisz­
ter úgy látszik nem tartja elsőrendű és 
fontos tanügyi kérdésnek, hogy Debre- 
czenben végre valabára felállítsák az 
első polgári fiúiskolát. Erre vall legalább 
az a leirata, melyet a Kereskedő-Társu­
lat által tervezett polgári iskola ügyé­
ben Csánky Viktor tanfelügyelőhöz in­
tézett.

Csánlcy Viktor tanfelügyelő ugyanis 
i jelentést tett a miniszternek a Kereskedő- 

Társulat által tervbe vett polgári iskola 
felállításáról, kérve a miniszter hozzá­
járulását, illetve az engedély megadását.
A miniszter azonban az engedély helyett 
egy terjedelmes leiratot küldött Csánky 
Viktorhoz, melynek legfontosabb része az 
a kérdés, vájjon a Kereskedő-Társulat 
1868 bon jóváhagyott alapszabályaiban 
ki van-e fejezve világosan az, hogy a 
társulat polgári iskola fenntartására is 
alakult? Vagyis a megalakuláskor pre- 
czizirozták-e az alapszabályokban azt, 
hogy a társulat esetleg polgári iskolát 
is fenn fog tartani.

És meri; a miniszter kérdése aligha 
van benne a Kereskedő-Társulat alap­
szabályaiban — úgy látjuk, hogy az 
iskola ügyét veszedelem fenyegeti. Mert 
ha a miniszternek szándéka volna az 
engedély megadása, úgy keresztkérd esek 
néikül teljesítené a Kereskedő Társulat 
óhajtását. Különben kíváncsian várjuk, 
hogy Csánky Viktor ismételt felterjesz­
tésére mi lesz a miniszter válasza? Ez 
fogja eldönteni a polgári fiú iskola sorsát.

Debreozeid kereskedők adója.
A Kereskedő-Társulat ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczcn, junius 5.

Alig fejezte be adóarányositási nagy 
munkálatát az ipartestület, tegnap íme 
a kereskedők is kifejezetten elhatároz­
ták, hogy, amennyiben lehet, belemen­
nek a pénzügyigazgató által ajánlott 
adóarányositásba.

A Kereskedő Társulat választmánya 
tegnap délután öt órakor ülést tartott e 
tárgy bin. A Társulat dísztermében le­
folyt gyűlésen Zádor Lajos elnökölt s 
megjelent a választmánynak majdnem 
minden tagja. A választmány először is 
tudomást vett arról, hogy a pénzügy­
igazgató megküldötte az arányositási 

I tervezetet, valamint, a kereskedők régi 
adólajstroinát, melyből az önadóztatás 
szükségessége nyilvánvaló.

A választmány ezután alaposan 
meghányta vetette a tervezetet. Kétség- 

I felen meggyőződést szerzett arról, hogy
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az arányosításnak itt van a tizenkette­
dik ói áj a,

A tárgyhoz történt hozzászólások, 
az eddigi tapasztalat, mind amellett tanús­
kodnak, hogy az arányos adót okvetle 
niil rendezni kell.

Ezek alapján, hosszas íaoácskozás 
után kimondta a gyűlés, hogy általános­
ságban elfogadja a pénzügyigazgató ja­
vaslatát, azt követendőnek s elfogadan 
dónak véli és saját hatáskörében moz 
galmat indít a kontingentalás ügyében. 
Más kérdés, hogy a kereskedők hajlan­
dók lesznek e belemenni a munkálat 
keresztülvitelebe? Miudegy, a társulat 
megkezdje a munkát, s ha kereskedőink 
lerázzák a féltékeny sági, üzletirigység­
ből szármázó skrupulusukat, el kell fo­
gadniuk a választmány határozatát.

A munkálatot e hó 15 ik napjáig 
he keli fejezni. A Kereskedő-Társulat 
tehát az idő sürgősségénél fogva már 
vasárnapra összehívja az első szakosz­
tályt. Ez első értekezlettől függ jófor­
mán az arányosítás sorsa, mert ha ez 
elfogadja a javaslatot a belemegy a rész­
letes tárgyalásba, önként követik majd 
a löbniek is.

A terv szép; meg kell valósítani.

Schneller százados temetése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius ö.
Schneller Károly honvédszázados ke­

zelőtisztet, a ki tegnapelőtt, nem tudni 
miért, öngyilkosságot követett el, tegnap 
délután helyezték örök nyugalomra. A teme­
tésre kivonult, a 3-dik honvéd gyalogezred 
egy diszszázada s megjelent a házi ezred ze ­
nekara is, mely gyászindulókkal kísérte végső 
útjára a halottal.

Ott volt valamennyi debreczeni had­
osztály tiszt kara, Kaffka Igoáez dandárnok- 
tábornok s számos katonai é-> polgári nota- 
hiiitás. A gyászlepellel hevont dobok tompán 
peregtek, a hosszú kocsisorban csupa könyes 
arczot lehetett látni: mindenki sajnálta a 
szerencsét len századost.

A Péterfiai 80 ik számú gyaszház ud­
varán a tanitóképezdészek énekkara éne­
kelte el a 90 ik dicséretet. Majd az ispo­
tály lelkésze, Könyves Tó:h Kálmán mondott 
meghaló halotti imát és búcsúztató:. Ezután 
megiudult a gyászos menet a Péterfis-utczai 
temetőbe, hova azonban a katonaság nem 
ment be, hanem megállóit kint a temető 
körül. A simái a kantus énekelt két. gyasz- 
dalt s azután leeresztették a holttestet a 
sötét föld melyébe, a hol már nem fáj 
semmi, semmi.

A temetést kisé ö menet szomorú gon­
dolatokkal téri vi;.sí:a a városba. A houvéd- 
kaszárnya előtt megállóit a katonazenekar 
s gyászindulót adott, elő, melynek hangjai 
a lisztét veszteit ezredet siratták. Itt bevo­
nult a honvédszázad, a közös ezred zenekara 
pedig hazament a kaszárnyába. A temetést 
Gebauer temetkezési intézete rendezte

* Székely egylet Debre-
cxenhcn. A tél óa, midőn a Csoko­
nai kör felolvasást rendezett a székely 
akczió érdekében és vendégül ifttta a 
székely ügy buzgó apostolait., a süiön- 
böző hivatásban városunkban élő széke 
lyek kezet fogva az erdélyiekkel, pro­

pagandát csináltak annak az eszmének, 
hogy alakítsák meg az anyaországban 

i az első székely egyesületet a mi váro­
sunkban. Az üdvös eszme oly annyira 

í megérlelődött, hogy legközelebbről meg­
tartják az alakuló gyűlésüket, a melyre 
meg lesznek híva személyesen mind­
azok, a kik közéletünkben szerepet 
visznek s a hazafias mozgalmak tá­
mogatásától nem zárkóznak el. — 
Az alakítandó egyesület czélja: a szé- 
kelység erkölcsi és anyagi támogatása 
egyrészt Másrészt pedig a Debreczen- 
ben és a vidékén lakó székelyek és 
erdélyiek ez utón is módot és alkalmat 
keresni k a közvetlenebb érintkezésre és 
az együttes munkálkodásra, de készség­
gel befogadják körükbe a székely bará­
tokat a nélkül, hogy nagyobb áldozatot 
igényelnének, mert mint hírlik, a kültag- 
ság diját egy koronában kívánják meg­
szabni. Örömest? csatlakozunk a moz­
galomhoz s tőlünk kitelbetőleg pártolni 

í fogjuk az üdvös eszmét.
* Ä Debreczen—fehértemplomi

állami ut. A Debreczen — fehérfcemplomi 
állami ut debreczeni (járója, mint Latino- 
vits Mihály főmérnök jelentette, megromlott, 
A makadámburkolatot tel kell cserélni, a 

1 mely i €00 korona költséggel jár. A tanács 
az állami főmérnök jelentése alapján az ut 
kiigazítását elrendelte s az 1600 koronái a 
házipénztárból kiutalta.

* A sertésvásártéri rakodó
megnyitása. A debreczeni sertéshiz­
lalók hónapok óta hiába várták az uj 
sertés vásártéri rakodó megnyitását. Jogos 
panaszuknak és aggodalmuknak egy Íz­
ben már lapunk hasábjain is kifejezést 
adtunk. Most, a mint értesülünk, a rég­
óta húzódó megnyitás ügyi mégis csak 
dűlőre jut. A kereskedelemügyi minisz­
ter ugyanis értesítette Debreczen város 
tanácsát, hogy az uj sertésvásártéri ra­
kodó mütanrendőri bejárását junius 
11 éré állapította meg. A tanács a mü- 
tanrendőri bejáráson képviseltetni fogja 
magát, a közigazgatási bizottság részé­
ről pedig Nemes Kálmán és Latinovits 
Mihály vesznek azon részt. A debre- 
ezrni sertéshizlalók régi jogos vágya 
megy teljesedésbe a rakodó megnyi- 

: fásával
* Elhalasztott tornavizaga. —

Tudatjuk az érdeklődő közönséggel, hogy a 
j debreczeni állami főveáliskolában a torna- 
I vizsgáiul nem junius 8 án, mint a nyom- 
! tatásban közz Telt vizsgálati sorrendben 
i közölve van, hanem egy héttel később, 

junius hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor 
\ lesz a főreáliskola udvarán. — Debreczen 

1902. junius 5 én. — Az állami főreáliskola 
i igazgatósága.

6 Működik az adóprés. Panasz­
kodunk súlyos közgazdasági viszonyokról,

; de azért az adónkat mégis tizetjük. Ez tűnt, 
ki Pauszt Elek pénziigyigazgató jelentéséből, 
a ki a múlt havi adófizetésekről tett jelen- 

í tó.-t. Debreczen polgárai e súlyos köteles- 
! Bégnek jól megfeleltek május hóban is. Be­

folyt ugyanis egyenes adóból 163,108 kor., 
bélyegilletékből 32,027 kor, jogilletékből 
18,193 kor., dohányjövedékből 147,960 ko­

rona Adófizetés halasztásért 21 kérvény 
érkezett be a pénzügyigazgatósághoz a 
beszélő számok elmondják, hogy az adóprés 
jól működött, a pénzügyminiszter meg lehet, 
elégedve Debreczennel.

* Debreczen egészségügye,
Sárváry Gyula tiszti főorvos a közigaz 
gatási bizottság tegnapi ülésén tett je­
lentést a város múlt havi egészségügyi 
viszonyairól. A főorvos jelentése szerint 
az egészségügyi viszonyok májusban ked 
vezőilenebbek voltak, mint áprilisban. — 
Ennek oka a hideg tavaszi időjárás és 
a nagy mértékben grasszáló kanyaró jár­
vány volt. Legtöbb áldozatot ez szedett, 
noha terjedése ellen a legszélesebb körit 
intézkedéseket megtették. A főorvos je 
leütése szerint a járvány még most sem 
szűnt meg teljesen. Jelentése kapcsán 
beterjesztette a főorvos a közkórház eg\ 
éves jelentését is, a melyet a belügymi 
niszterhez fognak felterjeszteni, ügy ezt, 
mint az egészségügyről szóló jelentést a 
bizottság tudomásul vette.

* Meglopott festő. Nagyon meg­
bánta Kiss József napszámos, hogy hetesnek 
Weisz Dávid festőhöz beállott. A mezei 
munkánál kevesebb szorgalommal is többe! 
remélt megkeresni, mint amennyit a festékei- 
kannák hordásáért kapott. Közölte is bána­
tát gazdájával, aki azonnal kifizette és el- 
bocsájtotta a munkakerülőt. Kiss József 
pedig eltávozott, de előbb volt gazdája 
ecseteiből mintegy huszonhat korona értékűt 
összecsomagolt s azzal nyomtalanul eltűnt. 
A rendőrség körözi a tolvaj napszámost.

* Elhunyt u«.inö. Tegnap hajnalban 
örök álomra hunyta le szenv-it Weisz Sán­
dorod, a debreczeni uriasszonyok egyik leg- 
jótékonyubbika. Halálát, rövid begség előzte 
meg s gyászoló családját, valamint kit rjvdt 
rokonságát nagyon megdöbbentette gyorsan 
bekövetkezett, hjlála. A h'dálesotrő! gyász­
jelentést tegnap adott ki a család. Az el­
hunyt urinő temetése holnap délután lesz a 
Piacz-utcza 63-ik számú gyászháztól. Halott i 
búcsúztatót Krausz Vilmos főrabbi fog mon­
dani.

* Támadás egy fejszével.
Nagy ribiliót okozott tegnap délután egy 
részeg munkás, Mészáros Mátyás garáz 
dálkodása a Csemete utczán. A jól fel 
pálmkázott atyafi minden ok nélkül 
neki ment a Jeremiás Ferencznó négy 
éves gyermekének s azt egy bottal ir­
galmatlanul püfölni kezdte. A gyermeke 
védelmére oda sietett Jeremiásnét szin­
tén bottal támadta meg, a ki a dü 
liöngő elől kénytelen volt szobájába zár­
kózni. A neki vadult ember ekkor már 
fejszét ragadott s először az ablakon 
akart a megrémült asszony közeiéi)11 
jutni, minthogy ez nem sikerült, az ajtó­
nak rondott. Szerencsére a ház lakói 
eltávolították és lefegyverezték a dti- 
höngőt, akit a rendőrség fog tettéért 
felelősségre vonni.

* Börtöuügyek állása. A közigaz­
gatási bizottság tegnapi ülésén Galánffy 
János királyi ügyész terjesztette elő jelen­
tését a börtönügyek állásáról. A királyi tör­
vényszék fogoly állománya a múlt hónapban 
153 volt. A rabmunkáhól 323 korona folyt 
be. A királyi ügyész jelentését a közigazga­
tási bizottság tudomásul vette.
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> Bóczy-juniália, Napsugaráé, 
„irombontó júniusban, holnap este juniáli- 
s k 9, Dóczy-intézet növendékei. A ked- 
8;°" ' p.ptiysereg tavaszi mulatsága mindig 
«ay közönséget vonzott a Dobos-pavilion 
H > c/i e tűébe. A növendékek mar délután 
9 órákor kimennek az erdőbe s a zöldben 
tll,ti‘ík tulajdonképpeni juniálisukat. A tánc 
“J 8 órakor kezdődik s a zenét első 
;n,lü czigány szolgáltatja. Belépődíj 1 ko- 
r 'na 4 mulatságnak dr. Matolcsy tanar a 
főrendezője. Rajta és tanítványain kívül a 
főiskolt* felsőbb diáksága is erősen készül 
eiáelni a juniális sikerét.

* Oseadő^őrrök azaporUia«..
4 harmadik csendőrkerület negyedik
szárny parancsnoksága átiratban crte,-si­
ette Debreczen tanácsát, hogy a 
debreczeni csendőrség létszámát 5, a 
csegni őrsét 4, a nádudvariét pedig 1 
legény nyel emelte fel. A csendőrség 
létszámának felemelését közbiztonsági 
okok tették szükségessé,

* Eljflgyzés. Somossy László, a 
debreczeni Dmiogán és Somossy czég bel-

gja eljegyezte Dr. Závery Sándor, buda- 
„ast.i orvos szép és nagymtiveltsőgü leányát, 
L'onát Az eljegyzéshez a rokonok, barátok 
és jóismevősök őszinte szerencse kivanatai 
fűződnek.

* Szerkesztőségből. Szebenyei Jó* 
zsef hírlapíró, szerkesztőségünk kötelékéből
eltávozott Helyét Gál Zoltán, a fia*a újság­
írói generáczió egyik rokonszenves és ta- 
leutu nos tagja foglalta el.

* a tanárikor évzáró gyűlése. 
a debreczeni tanári kör f. hó 8-án vásár- 
n> o délelőtt 10 órakor tartja évzáró gyű­
lő ér, na ev ref. kollégium kistanácstermében.
A záró gyűlésre a kör vidéki tagjai közui 
a nviregvházii’.k testületileg jelennek meg, 
sőt felolvasást is két nyíregyház, tanár fog 
tartani, név szerint: Pornhmzky Pal é 
dr. Vietorisz Jőssef. Az előbbi az iskmai 
könyvek anyagáról és stílusáról éttebezik, 
az utóbbi a társadalom és középiskolai ta­
nárok viszonyáról. A gyűlést társas ebed 
köpeti, melyet, a tanári kor rendez a m.g> 
erdei pivibonban, a vendégekül hívott nyír­
egyháziak tiszteletére.

* Xparoetaw.ono7.ok ^ romok- 
munkája. Az ipartestület lakatos és 
bádogos szakosztálya már régebb idő 
óta megköveteli felszabadulandó tauou- 
czaitól, hogy segéddé szabadittatásuk
előtt próba-mesteri munkát készítsenek 
A rég' czéhek alkotásainak maradvá­
nyai közül a remekbe való dolgozás 
mindenesetre méltó arra, hegy niegnn. 
radjon a segédség követelménye ui.. 
ipartestület szívesen egyezet e 
bádogosok és lakatosok emez reá e 
zésébe, sőt elhatározta azt is, hogy a
kiterjeszthetőség határain belül a több 
szakosztályokkal is igyekszik elfogadtad 
azt a tervet. A csizmadiák tegnapi gr- 
lésükön már el is fogadták az eloljáió- 
ság ez irányú előterjesztését. Sok ípai- 
nemre azonban nem lehet kiterjedem 
ezt a követelményt, mert például. n 
mondja meg, hogy mi volna a , 
lyok remekmunkája ? Az ipát * » ,
lönbon tervbe vették azt is, ogy 
szabadult tanonezoknak üy Mouelő­
állított, diszmunkált visszatar já i, 
nek összesége, mint külön szak fog 
szerepelni az évenkint tar a

karácsonyi ipar iállitáson. Szép, komoly 
terv ez, vajha megvalósulna!

* A tkeoiogia uj dékánja. A
debreczeni főiskola ideológiájának tanárkára 
e héten tartotta dékán választó gyűlését. 
(Jsiky Lajos prodékán utódja egyhangúlag 
dr. Erdős József lett, a hittanszaki aka­
démia iegtudósabb professzorainak egyike.
A hír úgy egyházi, mint világi körökben 
a legnagyobb megelégedéssel találkozott.

* Az iparos ifjak válanztmányi 
gyűlése. Az iparos ifjak önképző egye­
sületének választmánya tegnap este 8 
órakor iilé>t fartottt az ipartestület nagy­
termében. A tárgysorozatra folyó ügyek el­
intézése volt kitűzve. Ezeknek elintézéséről 
gondoskodott az ülés, melyen a vigalmi 
bizottság tagjait is megválasztották.

* Öngyilkossági kísérletet
követett el néhány nap előtt Szilágyi 
Erzsébet. Künn, a Sesta-kertben, va­
lami nyári konyha-féle épületben fel­
akasztotta magát. Azért keseredett el a 
máskor vidám leányzó, mert az édes 
anyja megakarta fosztani a cselédpályá- 
tól. Ámde a sors nem úgy akarta, h g\ 
Szilágyi Erzsébet ilyen csekélység miatt 
kimúljék azr- árnyékvilágból s a gyors 
segítség, az orvosi segély és a kórházi 
gondos ápolás most már teljesen vissza­
adták az egészségét s holnap má vígan 
dalolhat a konyha mellett.

* Verseny, kuglizás. A kereskedő 
ifjak vasárnap, 8-án, saját kerthelyiségükben
•*'' . • i .7 •M./Iöunol/1 í\ no! ftZ

* Kollokválnak ajogászok. Czim-
nek hangzatos, a valóságban félelmetes ez a 
három szó. A ki úgy véletlenül a főiskola 
felé vetődik, el ha múl a porták szokatlan 
élénkségén. Több ott a hallgató most, mint 
az előadások dandár-U^jáa. Sűrűn, naprol- 
mmra folynak a k llokviumok. Az eddigi 
eredmény általában igen szép és t. marokat, 
diákokat egyarán kielégítő Ha mégis akad 
epy-egy szomorú arcz, letört aiak, az csak 
az örök tanúságot, az ős jogászi anyagsag 
eredményét példázza A kollokviumok e ho 
20 ik napjáig tartatnak. Húszadikán meg­
kezdődnek az alapvizsgák s folynak három 
napon át reggel hét órától esti hatig, j z 
erdő leli van tanuló jogászokkal, kik a * 
Iák mögött, a fasorok árnyékában megoldjak 
a jus publicum és privatumot.

* Szűcsi Eszter kai«ma-
köteies. A lápok hazájában, Nagy- 
Eeseden valami busz esztendővel ezelőtt 
piros csőrü gólyamadár szállott le a 
Szűcs Bálint uram portájára és ott, ha 
gyott egy eleven, szöszke gyerekemben. 
A pöttömnyi jószág azóta szépen feine 
vekedett, s most sor alá hitták Szűcs 
Józsefet. Mert az anyakönyvben József 
novre volt beírva az újszülött. Most az-

. , 1 i j. / L l-i 1 vz\iv«i 1/

irja/c vabZAiimp) v . .
„agy díjas kuglizást rendeznek a hol az . 
egyesületi tagokon kivül vendégeket is szí- - 
xesen látnak. A verseny mar délelőtt 10 
órakor kezdetét veszi ; friss sor és hideg , 
ételekről Márkus Jenő vendéglős gondos- j 
kodik

* 3. halottak. Az anya-
könvvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a 
következő halálozásokat jelentették be : 
Schneller Károly ev. ref. vallása, 5b eves, 
honvédszázados; Dáv.dházy Andor Goza ev^ 
ref. 15 hónapos csecsemő; Weisz Sándornó 
47 éves izr. háztartásbeli; Vadon Zoltán 23 
éves ev. ref. ügyvédjelölt.

* ß Tornaegylet vakációja. A
Torna- és Kerékpáros egyesület „Erő KvJy, 
Egyetértés“ csarnokában a nyári .íónapok- 
ban nem lesz vakáczió. A nap izzó sugara, 
elöl majd odamenekülhetnek azok, «kik a 
testedzést többre becsülik az erdei játékok­
nál! A csarnokban hideg zuhanyok .s v on ás 
s azokat bármely tag díjtalanul haszníilhatja.
Á két hónapos nyári szezonra külön is so­
kan iratkoznak b annál is inkáb.., mert a 
t mdii mindössze két korona ez idotr.r- 
tamra. Áll ez külön* en az hiúságra, mely 
íömegesen iratkozik be az egyesültbe.

* 3> brecasn népesedési moz- 
«rglma. A közigazgatási bizottság tegnapi 
ülésén Sárváry Gyula dr. főorvos mmolt, 
bo a május havi népesedési mozgalom! o . 
Született 101 férfi, H5 nő összesen 21b. 
Meghalt 103 fi, 75 nő összesen 178. Há­
zasságra lépett 56 pár. A fogrvos jelentését 
tudomásul vették.

* Örömkönyek. - Mért vagy olyan nagyon érzékenyül ve, kicsikém? - kérdez.
» ,öle8%™T“°Ä ' dineken,ül.e,

isv Jóit howto,: „Te lein, olyan
k , víffv liocv nincs az » szamár, aki 
‘“gkérné k kekedet!“ S Íme, ma mér

I menyasszonyod vagyok.

ián rekrutáuak hívták — hívogatták, 
de hasztalanul idézték, mert Szűcs Jó­
zsef hogy, hogy nem, eltűnt a föld szí­
néről. Utóbb kisült : Szűcs József meg 
sem született, legalább a Szűcs Bálint 
házában nem Ott egy piros arczu, kö 
kény szemű, Eszter nevű leányzó látott 
annak idején napvilágot, a kit tévedés­
ből Írtak be Józsefnek. A debreczeni 
püspöki hivatal tegnap intézett, kérvényt 
a miniszterhez, hogy rendelje el az 
any a könyv kiigazítását.

* Kedvezmény a, helyi v suton.
X Debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egyesület 
túüjai uk a helyi v sut havi 4 koronáért 
bérlet jegyet ad, mely az ossz s vonalokon 
használható. A bérlet bármely napon 
kezdhető meg s a jegyet a vasúti ellen­
őrénél keli megrendelni. E kedvezmény 
bizonyára szintén hozzá fog járulni ahhoz, 
i,g, az ea,letek w,y «Montuluun7 __hu v Innhnnes ”nem mint a múltkor egyik helyi lapban 
olvastuk, a város költségén épült Sportterén 
az egyleti élet minél elevenebb legyen.

* A város művésznő ven­
déire A városi tanács tegnap tartott 

I ülésén* döntött a 600 koronás művészi 
i ösztöndíj ügyében. Dávid Endrének ítélte 

oda szavazat többséggel ügy tetszik, 
hogy a tanács ezúttal felületesen gyako­
rolt, kritikát ebben a fontos művészi 
kérdésben. Több pályázó árult el na­
gyobb talentumot Dávid Endrénél, a ki 
uek kis szobra nem igen mutat sem 
erős tehetségre, jövendő fejlődésére sem 
nyújt elég biztosítékot.

* Shiratóri képeslapjai Shiratón 
Khurikaciról, a japán egyetem tudós taná­
ráról és Debreczennek nemrég tavo/ou 
érdekes vendégéről az emlekek egész legem 
dája maradt hátra városunkban. Ma mai 
nem aktuális ugyan egyik epizódja sem, de 
hogy megmutassuk, mennyire hozzáoőtt az 

l igazi magyarság Shiratón szivéhez, elmond- 
j juk az alabbi apróságot, hhmuori elutazása 
I előtti napoo, pünkösd hétfőjén a Bikában 
: ebédelt és néhány képeslapot akart hozatni, 
i Az, üzletek azonban zárva voltak s Shiratón 

szörnyen búslakodott mindaddig, nng a 
Bika derék vendéglőse, megtudván a szó-
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moruság okát, ölő nőm hozatta képeslap 
gyűjteményét. Sliiratóri négy specziálisan 
debreczeui, illetőleg hortobágyi képeslapot 
választott ki, melyek közül kettőt japánul 
irt meg s hazaküldött, egyet németül irt 
Berlinbe, a negyediket franczia szöveggel 
Lyonba küldte. Shire tori fizetni akart, de a 
vendéglős nem fogadott el pénzt. A tudós 
japán szörnyen hálás volt a szívességért s 
juráimul igen érdekes japáni emléket adott 
a Bika vendéglősének.

» Kí3$< Adolf kérelme. Az Emke 
kávéház tulajdonosa Kiss Adolf kávés kér­
vényt intézett a városi tanácshoz tegnap. 
Azzal a kérelemmel fordul a tanácshoz, hogy 
engedtessék meg neki üzlethelyisége előtt 
a nyári hónapokban asztalok felállítása. Dél­
után öt órakor rakná ki ezeket az asztala 
kát. s délelőttre, a mikor a pia ez on nagyobb 
a forgalom, rendesen bevitetné A tárnics 
hihetőleg kedvezően fogja elintézni a jóra- 
való kávés nem épen fontos és akadályokba 
egyáltalán nem ütköző kérvényét

* Á tanfelügyelő az isko­
lákról. Cuánky Viktor tanfelügyelő j 
most fej -zte be évvégi iskolalátogatási j 
körútját. Bejárta többek között a tanyai j 
iskolákat is. Megvizsgálta a tanítások I 
eredményét és minden iskolában teljes 
megelégedésének adott kifejezést.

* Bebrecsen a múlt hóban. Dob
reczen város közigazgatási bizottsága teg- 
nap délután ülést tartott, a melyen a távol 
levő Puky Gyula főispán helyeit Simonff'y j 
Imre polgármester elnökölt. A gyűlésen elő­
ször a polgármester számolt be a város múlt 
havi állapotáról. Május hóban letartóztatott 
a rendőrség lopás miatt 3, rendőri kihágás 
miatt 275 egyént. Elfolonczokik 90 egyént. 
Iparigazolványt az elmúlt hóban 37 iparos ; 
nyert. Az adóprés megfelelőleg működött. 
Állami adóban 135,730, községi pótadóban 
36,218 korona folyt be. A város közállapota 
a rendes volt, nevezetesebb feljegyzésre 
méltó esemény nem történt.

* Egy érdeke* feljelentés.
A tegnapi közigazgatási bizottsági ülés 
egy érdekes feljelentéssel foglalkozott. A 
feljelentés, melyet Simon Gizella, a deb- 
reczeui árva zék gyámoltja nevében adlak 
be a belügyminiszterhez, azért érdekes 
mert érthetetlen. Furfangosan van a kér­
vény magszerkesztve s a debreczeni árva­
széket vádolja, de hogy mivel, azt maga 
a feljelentő sem tudja kibogozni. A régi 
rendszert bírálja a feljelentő igen hossza- | 
savi és terjedelmesen s végeredményül ! 
Bészler Károly ellen emel vádakat A 
naiv feljelentést, a melynek alig van 
alapja, Kaffka miniszteri tanácsos leküldte 
a közigazgatási bizottsághoz, a mely azon­
ban nem igen tud vele mit csinálni, A 
vizsgálatot már félig meddig befejez­
ték az ügyben, de < bből is csak az 
derült ki, hogy Simon Gizella érdeké 
ben minden alap nélkül okvetetlenkedik 
valaki a belügyminiszternél Az egész 
ügyben az a kellemetlen, hogy Debre- 
czen egyik legjellcmesebb tisztviselőjét 
hurczolták meg a minisztériumban. — ! 
Önzetlen és becsületes munkának min 
ovuese re furcsa jutalma ez.

* Ma, pénteken este az Otthon 
(Sas u. 2 Régi Vilmos) helyiség kertjében 
„Szegedi halászlé“ lesz felszolgálva. Friss 
c. ápolása Dréher-sör. Válogatott étlap. — 
Reggeli zóna, állandóan nagy választék. 
Hetenként háromszor zene.

* A Tisza folyó halászától, még
élve érkezett halak kerülnek elkészítésre a 
Dréher-sörcsaruok konyhájában Különféle 
Ízletes halak készíttetnek el és ma, pénte­
ken egész nap, úgyszintén este D kaphatók. 
Este a Migyari testvérek h mg versenye Az 
árnyas nyári kertben jeges italokat szol­
gálnak fel.

TÁVIRATOK.
Mére rice verő apa.

Nagy Kanizsa, janius 5. A gyer­
mekei megmérgezésével vádolt Laskay 
biinperének tárgyalását ma kezdték meg 
őri si érdeklődés mellett. A tárgyalási 
terem zsúfolásig tele van hallgatósággal. 
Mikor az elnök megkérdezte Laskayt : 
bűnösnek érzi-e magát, határozott han­
gon jelentette ki, hogy nem

— Asszony fesz olyat, csak, felelte 
nagy önérzettel.

Majd elmondta, hogy vizsgálati fog­
sága alatt sokszor kérte szabadlábra 
helyezését. Előállította volna a bűnöst. 
Meg vau győződve, hogy az a bűnös, a 
ki a névtelen leveleket irta, a melyben 
őt feljelentették.

Elnök: Igaz, hogy mérgezett vizet 
adott be a gyerekeknek ?

Laskay : Pletyka az kérem !j
Elnök : Hát Margit orrába miért 

fújt port ?
Laskay: Sebes volt az orra, pudert 

fújtam be. De arzént soha sem láttam 
a, házamnál.

Elnök : Miért adott Margitnak 
olyan cseresznyét, a melyet kiköpött ?

Laskay : Permetezett fáról szedhet­
ték azt a cseresznyét. Keserű volt, azért 
köpte ki.

Laskay ezután elmondta, hogy 
Hermann Vinczénéhez nem fűzi lángoló 
szerelem. Anyát akart gyermekeinek 
adni. De a tanuk azt vallják, hogy 
bomlott Hermanné után. Hermanne fivé­
rének mondotta, hogy 20000 forintot 
biztosit az asszonynak, ha hozzá megy 
feleségül. De Hermanné azt válaszolta, 
hogy nem adja el magát Erre Laskay 
azt válaszolta, lesz még több pénz is, a 
gyermekeim meghalnak. A vallomás nagy 
feltűnést keltett. — A tárgyalás tovább 
folyik.

Az angol-buf béke.
London, jumus 5. Kitchenert, a ki 

eddig csak altáboruok (lieutenant) volt, 
tábornokká léptették elő.

Pretoria, junius 4 Fokföldi jelen­
tések szerint ott a helyzet nagyon ki­
elégítő. Eaprói napra sok harezos jelent­
kezik, hogy megadja magát.

Irhán gok a békéről.
Dublin, január 5. Az „Irisch Inde- 

pendet az ír liga lapja, a békéről írva 
azt mondja, hogy az angolok diadala a 
történelem leg szégyenletesebb Jolija, ame- 
l.ef még csak Írország leigázása múl 
felül a gyalázatosságban.

Krüger beteg.
Brüsszel, junius 5. A Petit Bl„u 

azt jelenti Utrechtből, hogy Krüger el­
nök rosszul van és ágyban fekszik.

A legyőzött burok.
London, junius 5. A Times érte- 

! sülése szer nt a békeszerződésbe záradé­
kot függesztettek be, a mely szerint a 
burok beismerik teljes vereségüket, « 
kapifuláczió főokául fajuk megmentését 
húzzák fel.

HÍREK.
Éjjeli posta

X Egy kakas öröksége.
Portugáliában meghalt egy özvegy Silva 
nevű asszonyság, a ki minden vagyonát 
— a kakasára hagyta. A tollas gavallér 
nem is sejti a nevezetes szerencsét, 
mely őt érte, de bizonyára feltűnhetett 
nőid az, hogy egy napon megjelent a 
baromfiudvarban egy komité, a mely a 
kakast arany kalitkába zárta. így ren­
delte úgy tn özv. Silva asszony testamen­
tuma. Az elhunyt igen jóságos asszony volí, 
a ki sokat tett a város szegényeiért, 
de volt egy rögeszméje, a mitől el nem 
lehetett tántorítani. Azt hitte, hogy el­
halt mának a lelke a kakasba költözött. 
Beczézte is az állatot, sőt mint „urát 
és parancsoló] átu tisztelte is. A kakas 
sál töltötte el egész idejét, elvitte ma­
gával látogatóba, templomba és sétáira. 
Hóbortja az utóbbi időben annyira fo 
kozódni kezdett a baromfiudvar tyúkjaira, 
a melyeket vetélytársainak tekintett. — 
Végrendeletében azt hagyta meg, hogy 
a kakast arany kalitba zárják és sohse 
engedjék a tyúkok közé.

X Egy játékos sorsa (Éjjeli 
express tudósítás,) Belgiumban, Turin ban 
most sokat beszélnek egy játékosról, a kinek 
viszontagságai ugyancsak feljegyzésre inéi 
lók. Egy Monti nevű, születésére nézve kor­
zikai fiane/ia nyugalmazott kapitány, a 
becsületrend lovagja, két hónap óta áll ndó 
vendége volt a turini kaszinónak. A hazárd­
játékban elvesztette minden vagyonát. A 
szálloda tulajdonos, a ki nyugtalan volt, 20 
naP előtt átnyújtotta vendégének a számlát. 
A kapitány azt felelte, hogy Párizsból pén­
zes levelet vár s ha az megérkezik, fizetni 
fog. Aztán a kaszinóba ment s 60 irtot kért 
kölcsön, hogy azzal próbáljon szerencsét. 
A szerencse nem kedvezett és a 60 frank is 
odaveszett Visszatért a szállodába és beje­
lentette, hogy elutazik ; később utána néz­
tek s látták, hogy a kapitány szobájának 
menyezete fel van törve. Fölmentek a pad­
lásra és megtalálták Montit lepedőbe bur­
kolva hol már tizennégy nap óta köpi. lt. 
Búvóhelyére csak kevés vizet vitt magával. 
Az volt a szándéka, hogy éhen veszti el 
magát. A boldogtalan kapitányt az éhség 
annyira elgyötörte, hogy már nem tudott 
felvilágosítást adni arról, hogy és mikép ha­
tározta el magát az öngyilkossági kísérletre.

X Az iszákosság «11*11 —
(Éjjeli express tudósítás.) Parlamenti 
bizottság ült össze, hogy törvényt al­
kosson az iszákosság ellem. Tegnap már 
meg is állapodtak a hozandó törvóyn



főbb pontjai iránt, melyek a következők: 
Az állam támogat minden egyesületet, 
mejy az iszákosság terjedésének meg- 
(»állására alakul. Az olcsó sör adóját 
eí kell törülni. Részegség semmiféle , 
bünesntnél nem lehet enyhítő köiül- 
móny. A pálinkamérések száma korlá­
tozandó. Tilos a késő esti és kora 
reggeli órákban pálinkát kimérni, — 
Nc<*yedliternél kevesebb pálinka ki nem 
adható. Szigorú büntetés szabandó arra, 
aki 16 évesnél fiatalabb embernek pá­
linkát ad, vagy elad A teljesség ked­
véért megjegyezzük, hogy mindezt Ber­
linben és nem Budapesten határozták el.

X Natália végrendelete. (Éjjeli 
express tudósítás.) A napokban a lapokat 
az a hir járta be, hogy Natália egész va­
gyonát egy kolostorra hagyományozta. Most 
ezt a hirt — mint nekünk Belgrádból táv­
iratozzék - az ottani lapok megcáfolják 
és hozzáteszik, hogy Natália már régebben 
végrendelkezett és 5 millió frankot érő va­
gyonát fiára, Sándor királyra hagyomá­
nyozta.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

1902 június 6

Jolán maga járta be a nevezetesebb 
kápolnai családokat. Volt nagy meglepetés. 
Azt. se tudták, hogv a kedves leányt hová 
ültessék. Másnap már m.ndenfelé azt beszél­
ték, hogy a nagyságos kisasszony egy földre 
szállott angyal. Be is tudta ő hizelegni ma­
gát mindenki kegyébe nyájas, kedves, szere­
tetreméltó modorával, előzékenysége, finom­
sága, udvasiasságával, különösen pedig ne- 
messzivüségével.

A kápolnaiak közül számtalanon el­
mentek a nagyasszonyhoz és elmondták neki, 
hogy milyen aranyos leány az a Jolán kis­
asszony.

— Most tudjátok! - volt a nagy asz- 
szony válasza. — Bizony vétkeznétek, ha 
szeretettel nem vennétek körül. Nekem még 
az életemet is megmentette.

Nern hagytak békét a nagyasszonynak,
1 a inig el nem mondta, hogy miképpen men­

tette meg az életét. Ennek is hire jutott. 
Tudta az egész község. Bánták szörnyen, 
hogy a legelső pillanatokban felhevülten 
rontottak ellene. Do most jóvá akarják 

i tenni a nagy hibát. Minden asszony, leány 
; leszedte kis kertjük virágát s kosárba 
I rakva vették a karjukra s azzal mentek az 
1 ünnepély napján délután a Bogáti kastély 
I kertiébe, ahol a nagy utakon sürü sorban 

állították fel a népmulatsághoz szükséges 
i sátrakat.

Örült és boldog volt a községben 
mindenki.

- Folvt. köv. —

Dkbkeczkni U.isA(í

Láz elleni szer. Egy czitromot 
több darabra metszünk és egy pohár víz­
ben sűrűre főzzük; ez a savanyú főzet, állí­
tólag a c.hinint is felülmúlja hatásra.

Bútorokat úgy fényesítünk, hogy 
egy lat alkanna gyökeret 4-6 evőkanálnyi 
lenolajjal egy bögreben felforralunk. Mikor 
kihűlt, bekenjük vele a bútorokat s 24 6 
múlva letöröljük. Vagy pedig vegy n 
eiivenlő mennyiségben borszeszt, tcrpenlin 
olajat és hamuzsirt, ehhez a vegyuiékhez 
műiig tegyünk egy kevés fther viaszkot es 
keverjiik^jól el. Ezt a vegyüléket szivacsosai 
rákenjük a bútorra és flantdl darabbal le , 
töröljük.

Azt a fejfájást, mely a gyomor , 
megrontásának következése, sokszor az 
által szüntetjük meg, hogy re^1 fgy 
mórra 10-12 darab aszalt fenyőmagot egy 
pohár vízzel beveszünk és ezt 
iimételjük.

Deíbreczem piacz.
Junius hó2-3-án tartott heti, vásár eredménye.
Búza: 17 kor 40 fill., 16"60 fill.
Kétszeres : 15 kor. fill. 1-1 kor. 20 fill.
Rozs : 13 kor. 40 fii 1.
Árpa: 12 kor. — 11 kor. 60 fill.
Zab: 12 kor. 40 till. 12 kor. 20 fill. 
Tengeri 10 kor. 60 fii — 9 kor. 80 fii 
Köles : 8 kor. 7 kor. «0 fii.
Széna: 6 kor 20 fill. 3 kor. 20 fill.
Háj : 98 -100 kor.
Zsír : 120 116 kor.

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 8 70 drb., — ló oladatott 4á0 
darab,, Szarvas marha felhajtatott 950 drb 

oldatott 670 drb 
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 1250 darab — eladatott 
876 drb. Kövér sertés kilója 92 00 96 fii-

A vásár lefolyása élénk volt.

a legs/ ebb tavaszi újdonságok

Bhíz selymekben, Tennis, Chiné 
es De laene szövetekben, nap­

ernyőkben

Szabó Lajos fiai czégnél,
Otsb eozen, Bözafttér.

CSARNOK. 1
Az őrangyal

— Regény. - -
írta: Vh&n Qj ni >>-

(Folyt.) I

Kocsikon és vonaton érkeztek a ven* 
déi-ek Egész délelőtt valóságos népvándor­
lás volt a kastély keltjében és termnbem 
Özönlött a díszes vendégsereg Joláni mosc 
lyogva, boldogan fogadta «z érk^oket, a 
kik közül különösen a nemes ifjúság vette 
kőiül s a kedves leány hallhatta a bók
egé.z^özöné n^. j^osang ,;s megmozdult.
Ünneplőbe öltözött mindenki. Tudták nagyon 
jól hogv mi történt. Tudták, hogy a nagy­
asszony és Bogáti Petemé nemcsak megbe; 
hűltek egymással, de meg is s/entUk egy 
mást. Ebből már se,tették, hogyha J rowz 
kimenetelű perben valami r<ovilóságét . z n 
vedett is a nagyasszony, most már mg 
csak elsimulnak a félreértések és kárpótlást 
kan a nagyasszony.

alegujabb mosó női 
ruha-szövetek

minden fajából, úgymint:

80 cm. széles selyem Lyones sima, ajoiiros 
modern sziliekben.

80 cm. széles „Huches“ fulard-selyem ha-
80 cml^äes vászonszerü divatos finom j Q^TS EK GÉZ A 

szövetek.
80 cm. széles hat ist ok, pikék, fehér, színes, 

simán és ajonrral.
80 cm. széles legszebb Perbálok, Madapo-

lanok. . ........
80 cm. széles Zeíireé 40 fillértől feljebb.
70 cm. széles remek Tennis-szövet 40 till.,

Csalány-vászon 30 fillér. __
Turista - j ixgek:-

I KARDOS LÁSZLÓ
Debreczor», Kossuth- utcza 9.

ÖRÖK.
I Kitűnő Homoki vegyes fajbor, 1 liter 28 kr 
; Kiíiinő Erniiilléki Rizling bor, 1 ., 35 „
I Kiíiínó Magysrádi 1898. évi, 1 „ M „.

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

fűszer- és borkereskedő Dcbreczen, 
Kossuth-u.

Vaa SZtreiíCSém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Szent-Anna- és Piacz-utcza sarkán - 
egy negyed század óta fennálló hírlap-, 
játékkártya és sorsjegy árudámat továbbra 
is saját felügyeletem alatt fen tar tóm 
hol is előző eny és pontos kiszolgáláséi 
gondoskodtam -- Üzletemben bob r8
külföldi hírlapok előfizetést elfogadok

a nagyérdemű közönség pártfogasát 
kérve tiszteletit 1: Katz Jakab.

Nagyérdemű közönség!
A Löw Zsigmond és Társa c*ég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szakítja le, mire meg 
eddig ezen a téren senki nem volt képes.

’ Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

fért-, ifö- és gyermek
< * 5B i I* *v

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva es 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezem

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.

15,

II fzipíraktlr I
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eladó. Czim a kiadóban.

Tóczos-kert LL24r fz. báz
kerttel, csemete fákkal, 

kerti vcteménnyel eladó.

SZENDRŐ SÁNDOR
zongora, hangszerkészítő és hangoló ajánlja

'"gmí'://árl' zongoráit, hegedűit
niQilliinit Javításokat es hangoló- 

tib jJIClIllllUIL sokat előnyös árak mel­
lett eszközöl Szt.-Anna-utcza 3. szám.
Valiit n»Ponta frisset ajánlok 1 
f dJdS kilot x frt go krért.
Deutsch Lüjes Piacz-utcza 38.

^yintíirtn lc£>obb kötött haris-
ÜAlUtal l-U 2iy<»k feltűnő olcsó árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket, elvállal.

' ,,í 138. sz. ház kedvező
iik UZ'SJ feltételek i? ellett olcsón
óladé • Értekezhetni Polgári takarék- és 
segély szövetkezetnél.

(^<>V kiló finom távé 1 frt 6 kr. Félegy- 
-^rsj házy János fűszer-, csemege-, bor-, 
ásványvíz kereskedésében, Piacz- és Miklós- 

utcza sarkán.

Savanyu vízhez
Fógol Ferencznél Hunyadi-utcza 28.
Ildi nvíloc tanynföld elsőrendű, kö- tltH1 Ilj lltlB zc] az ehesi állomáshoz
eladó. Értekezhetni Piacz-u. 7. sz. a tu­
lajdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében.
IMnHpm 6 Pzoba) előszoba mellékhelyi- 
1*1 Lili III géggcl azonnal kiadó Szent-
Anna-utcza 48 .

j jj .1 /. a varos közvetlen közelében a 
Lj Idill/ Szepesin, úri lakkal és minden 
szükséges gazdasági épületekkel felszerelt 
14:,/4 nyilas tanyaföld, lent a városban 3 
szál nagy tölgyfa gerenda eladó. Érteke­
zés SZINAY GYULaVAL Kákóczy-utcza 15.

tTirVPéí nöi-ruha varrónő úri házakhoz
ajánlkozik. Czim: Arany János-

utcza ‘20.
Cr/),|wtfi7 ki már kellő gyakorlottság- 

gal a férfi-szabóságban
jó munkás felvétetik. Czim a kiadóban.

Ä Budapestről ajánl-Masszirozónó kosik „ reg6eli „
délutáni órákban. Czime Gyurkovits Józscfné, 
nagyerdei fürdői elep.

Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glasc-koztyük 
tisz itását jutányos árért vállalom, Véteríia
utcza 37,. ez.

bíró ügyvédjelöltet

k

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 

szú 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha ;; szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Gyakorlattal vagy ügyvédi írnokot
keresek Dr. Mariska ügyvéd.

. imil —  ——■mmm i wie* i-iuwiufieee eu*ww nem -t» > ’ - - „Kitűnő borok.
ad. Öl 27 h/nm.

t* 99

99

Gyermektelelt ;t"kpí,LÍ,t,T'
elfogadok. Vár-utcza 8. szám
VíHóLí varosba fodrász tanulónak egy 
V lliLftl családból való fiú, ki leg­

alább 4 elemi osztályt végzett felvétetik 
Takács Ferencznél H.-Vámos-Pércs.

jókarban lev ö biczikli jutányos áron

Kadarba 
Rizsing 
Ezerjó 
Ma^yarádí

V"á.ra.y ű~ózaef
fűszer- és borkeroakedésóbon Debreczen, 
városi ujbérház, Piacz- és Sim nffy-u. sarok.

1 liter
1 
1 
1 99

28 kr. 
34 
40 
40 99

n awownrer wv /naxwii
Haszonbérbe a das.

I
A debreczeni református ; 

egyház iskoláztatási alapjához tartozó j 
362 kát. hold 1300 öl Szepesi föld­
birtok, mely most az őri Mihály haszon­
bérletében áll, úgy nem különben az úgy­
nevezett Táblaház utáni 21 hold 7 50 
□ öl ondódi föld, amely most a Vilmányi 
Imre haszonbérletében áll s amelyek 
haszonbérleti ideje f. é. október hó else- i 
jével lejár, ettől a naptól számítandó 
időre és pedig előbbi 12, utóbbi 6 évre, | 
a gazdasági bizottság rendelkezése nyo­
mán nyilvános árverésen, mely a ref. 
egyházi hivatal nagy termében folyó 
junius hó 9-ik napján hétfőn 
délután 3 órakor fog megtartatni, 
külön-külön haszonbérbe adatik. A rész­
letes feltételek az egyházi hivatal­
ban a hivatalos órák alatt Hódy Béla 
levéltárnoknál megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 31.

Szinay Gyula,
a gazdasági bizottság elnöke.

1902

íilBffEiWÉA'Y,
Hajduvármegye kir. tanácsos Is­

pánja az 1902 évi május 30 án keit (>127 
számú rendeletével a Nagyvárad— Buda­
pest törvényhatósági ut 3.4—41 kim, 
szakaszok, — továbbá a Debr ezen— 
Budapesti törvényhatósági ut 21.1 — 22.4 
kim. szak. földfeltöltés és a Debre­
czen — Nyiradonyi törvényhatósági ut 
agyagolás helyreállítását 9703. 
korona 50 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A feutemliíett munkálat foganatosí­
tásának biztosítása czéljából az 1902. 
évi junius hó 14-ik napjának 
d. e. 9 órájára Hajduvármegye al­
ispánjának hivatalos helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes fel­
tételekben előirt 5%-uyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a ki űzött nap 
d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett magy. kir. államépitész ;i hiva­
talnál, a rendes hivatalas órákban, na­
ponként megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 30.

M. kir. államépitészi hivatal

KLYTHH PUDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére és fino­
mítására. Legelegánsabb toillette-, báli és szalon 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl I. 

I. cs. és kir. professor által Bécsleu- Elismerő levelek a 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak,
TAUSSIG O O T T Li I E 33,

cs. és kir. udvari toilctte-szappanok és illatszerek gyára 
—- Becsben. — Főraktár : Becs, I., Wolzeille 3. £££ 

Egy adag ára 1 írt 20 kr- Megküldés u'ánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
mellett. — Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben, droguériáhan és gyógyszertárban.

Debreczenben Tóth Béla gyógyszertárában.

P A R A D I
As vá .lt ir-v i z

ff kivaló gyógy- és borviz.
Főraktár: DEBRECZENBEN,

, *• fi1 ÍT 4 liak m3 fiiéi.
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedésben és vendéglőben.

Debreczen, 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában


